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Uvod 

Banke su specijalizovane finansijske institucije čija je osnovna funkcija da obezbede adekvatno 
funkcionisanje privrede, snadbjevanjem potrebnom količinom novca. Zajednička karakteristika svim 
bankama su poslovi uzimanja depozita, davanja kredita i obavljanje poslova platnog prometa. S obzirom 
na to da kao privredni i tržišni subjekti banke rade sa novcem, kao specifičnom robom, podliježu 
posebnom nadzoru i kontroli, od strane Centralne Banke. 

Prema položaju i ulozi banke u obavljanju različitih poslova, bankarske poslove možemo klasifikovati na: 

aktivne bankarske poslove, 

pasivne bankarske poslove, 

neutralne bankarske poslove, 

sopstvene bankarske poslove. 

U ovom seminarskom radu imam zadatka da na najbolji i najjednostavniji način objasnim aktivne 
bankarske poslove. 

Aktivni bankarski poslovi 

Pojam i značaj aktivnih bankarskih poslova 

Aktivni bankarski poslovi ili kreditni poslovi su svi oni bankarski poslovi u kojima se banka pojavljuje kao 
kreditor, tj. gdje banka pozajmljuje novac – daje kredit – ili preuzima neku pravnu obavezu za svoga 
klijenta odnosno banka istupa kao povjerilac, kratko jednostavno kazano ovi poslovi se nazivaju poslovi 
plasmana. U svojoj suštini radi se o ulaganju sopstvenih i tuđih sredstava u odgovarajuće plasmane koji 
su ujedno najvažniji izvori prihoda svake banke kao privrednog subjekta. Dok pasivni poslovi čine 
materijalnu osnovicu na kojoj se zasniva bankarsko poslovanje, određuje količina poslovnih sredstava, 
vrsta kredita i plasmana, aktivni poslovi određuju djelokrug banke kao privrednog subjekta i njeno mjesto 
u privredi i kreditnom sistemu. Banka bez aktivnih poslova ne bi se uopšte mogla nazvati tim imenom. 
Stoga mnoga zakonodavstva, pa i naše, zaštićuje naziv “banka” da bi se spriječila zloupotreba ovog 
pojma i naziv rezervisao samo za ona preduzeća kod kojih je zaista riječ o primanju novčanih sredstava i 
na osnovu njih odobravanju kredita, odnosno njihovom plasmanu. 
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